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1. Radiaciéon de un Anillo Circular de Corriente. Los campos de radiaciéon obtenidos en clase
tienen la siguiente expresién
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donde la notacién es la usual. Cosidérese una “antena” circular de radio a donde circula una densidad
de corriente, que puede ser expresada como:
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donde p es la coordenada radial en un sistema de coordenadas cilindricas; véase Fig. 1. Se pide calcular
solamente el campo magnético de la radiacién emitida; i.e., B(¢, x).
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Figura 1. Antena circular. En un sistema de referencia esférico, el punto x = (r,0,¢)
describe el punto donde se desea el valor de la radiacion. En cilindricas, x' = (p',¢', 2")

describe la posicidn de la fuente (antena).



Nota. En un momento dado del desarrollo del problema se requeriran integrales de Bessel de la
forma;
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La expresion para B, resulta ser, en coordenadas esféricas,
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donde
Ty = Ipkma cos ¢ [Jy(kasin@) — Ja(kasin 0)]
Z, = Ipkmacos 0sing [Jo(kasin®) + Jo(kasinf)] .
Para el campo de radiacién magnética resulta ser:
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donde t' es el tiempo retardado.

2. Potenciales de Liénard-Wiechert. La derivacion de los campos de radiacién para el caso de fuentes
en movimiento relativo es mucho més complicado que en el caso estacionario; como lo fue el problema
anterior. En general, los potenciales electromagnéticos estan dados por
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En este caso se considera una regién fuente donde las extensién espacial de las cargas y corrientes
estan bien localizadas. Demuestre que los potenciales para una carga g que se mueve a una velocidad
v estan dados por
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Noétese que en notacién covariante:
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3. Radiacién de una carga acelerada. De acuerdo con el problema anterior, los campos eléctrico
y magnético estdn determinados mediante la derivacién de potenciales retardados en el tiempo ¢ y
posiciéon x de “observacién”. Esto introduce una complicacién en su cdlculo, ya que los potenciales
de Liénard-Wiechert estdn en términos de coordenadas retardadas (¢',x’). Demuestre que el campo
eléctrico y magnético de radiacién de una carga con movimiento arbitrario estdn dados por:
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4. Bremssthrahlung. Un caso importante de radiacién ocurre cuando la velocidad v y la aceleracién
v son colineales; i.e., v X v = 0. Encuentre la distribucién angular de la radiacién y la potencia total
emitida.



